

nike, je zdavnej zdavnej izrekel svojo obsodbo o takem vedenju. Ne dvomimo, da bodo prihodnje naše volitve, ako bodo proste, tudi to sodbo potrdile. — Prezreti pa ne moremo iz včerajšnje seje tudi še druge dogodbe: V viharnem boji zoper nemški „Schulverein“ in njemu prijazno večino deželnega šolskega sveta in deželnega odbora stavile so se do slednjega vprašanja o stanju razprav zaradi šol, katere hoče podpirati „Schulverein“, na katere je bil konečno prisiljen odgovarjati deželni predsednik Winkler sam, akoravno je naglašal, da gledé vsega tega hoče obširno odgovoriti na podano mu interpelacijo v nekaj dneh. V daljnem odgovoru omenjal je iz aktov razloge, katere navaja deželni šolski svet za spremembo svojega prvega sklepa gledé šole v Maverlu. — Da vsi oni razlogi narodni stranki ne morejo biti po volji, to je tako naravno, kakor je nenaravna naša sedanja večina v deželnem zboru in v deželnem šolskem svetu. Zato je pa bila tudi le pomota v osebi, ko se je čulo iz ust dveh narodnih poslancev neko prikrito očitjanje zoper našega deželnega predsednika. — Narodni poslanci tudi v najbolj viharnem boju ne smejo pozabiti, kje so in kdo so naši prijatelji in kje nasprotniki. — Ne pozabimo tudi nikdar, da le malo dni še ima sklepati nenaravna večina l. 1877. izvoljenega deželnega zbora, potem pa smemo upati, da pade za zmiraj in da ž njo pade tudi sovražna nam večina v deželnem šolskem svetu, ter da bo prijazna nam večina imela mnogo mnogo popraviti, kar se je uže zakrivilo tam v preteklih dolgih letih.

— Vitezu Schneidu odposlal je klub narodnih poslancev vsled svojega sklepa in po dogovoru z mnogimi volilci pismeno prošnjo: poslanstva ljubljanskega mesta ne odložiti. Upali smo, da gosp. Schneid vsled tako merodajne in gorke prošnje obdrži vendar še svoj mandat, pa ravno čujemo, da ostane pri svojem prvem sklepu in da je mandat odložil. — Kedar tedaj pride do nadomestilne volitve, upajmo, da se volilci zedinijo o nasledniku, čegar preteklost nam daje poročstvo zanesljivosti v našem starem programu: „za vero, dom in cesarja!“ vrednega naslednika žalibog odstopivšemu vitezu Schneidu in po vsem tem gotovost složne volitve narodnih volilcev ljubljanskih in sijajne druge zmage v beli Ljubljani.

— (Zahvala.) Visokorodni gospod deželni glavar kranjski Gustav grof Thurn-Valsassina mi je izročil 100 goldinarjev za tukajšnji mestni ubožni zaklad. — Prijetna dolžnost mi je, da z izrazom najtoplejše zahvale objavljam to velikodušno darilo.

V Ljubljani 25. dan septembra 1882.

Mestni župan: Grasselli.

— (Vabilo.) Pouk v petji za gospodične in gospode v čitalnici se prične l. oktobra. Za gospode bo pevska šola vsak ponedeljek in vsako sredo ob 8. uri zvečer, za gospodične pa vsak četrtek ob 7. uri zvečer. — Pevske vaje za moški zbor so, kakor dosedaj, ob torkih in petkih vselej točno od 8. do 9. ure. — Kdor hoče pevsko šolo obiskati, ali pa vstopiti v pevski zbor, naj to stori v omenjenih dneh in urah v čitalnični pevski sobi v 1. nadstropji. K obilni udeležbi vabi

čitalničin odbor.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Včeraj pričeli so se deželni zbori niže-avstrijski, česki, solnograški; tudi se je sicer pozornost bolj obrnila na naše domače reči, odkar so minuli dnevi cesarjevega potovanja na jugu.

— Presvitli cesar darovali so za Tirolsko po povodnji poškodovano 100.000 gold. Gornje-avstrijski deželni zbor sklenil je 1000 gold., predarelski pa 2500 gold. podpore za Tirolsko in Koroško, tudi Dunaj in Praga nameravata v ta namen dati večje podpore.

Iz Prage. — Prva seja deželnega zbora bila je zelo viharna, narodnjaki ugovarjali so, da bi sedel zastopnik samo nemškega vseučilišča v zboru. Po protestu dr. Kvičale deželni glavar ni pustil nikomur več govoriti.

Iz Trsta. — Blagoslovljenje zastave slovenskega delavskega društva vršilo se je v lepem redu, toda sledila se je povsod roka — neprijazna. — Za trdno se govori, da c. k. namestnik tržaški na mestu Pretis-a postane nepristransk general. — Bog daj!

Slavonija. Iz Oseka. — Preteklo soboto pripetila se je pri nas grozovita nesreča; železniški vlak, ki se je od tukaj odpeljal, od nas dospevši na dravski most, pogrezne se v veliko Dravo, ker se je razprhnila srednja koza. — Šest vagonov prekucne se v vodo, pa le v dveh bili so vojaki, huzarji na dopust spuščeni iz Bosne; 26 vojakov se pogreša, ki so utonili, 16 pa je ranjenih v bolnišnici, družih ljudi sta samo 2 delavca bila na mostu, pa sta se rešila; drugi vozovi vtrgali so se in so obstali na tiru. — Čudovito je, da je vsled preiskave mosta ravno pred nesrečo od železniškega nadzorništva prišlo telegrafično naznanilo, da je most dober.

Iz Kaire. — Včeraj došel je sem kedive in je bil pri njem velik sprejem, katerega se je vdeležilo mnogo domačinov, odličnejših oseb, katere so se vdeležili upora, ni hotel sprejeti. Ulemom zažugal je, da jih bode ostro kaznoval, ako se bodo pečali s politiko in ne z vednostimi, kakor je njih poklic; pozneje sprejel je angleške generale in diplomatiške zastopnike. — Govori se, da hoče podeliti kedive splošno amnestijo, od katere imajo biti izvzeti samo vodje upora, pa tisti, ki so povzročili umore ljudstva in požiganje Aleksandrije. — Angleži si bolj in bolj prilastujejo pravico, po lastni volji vrediti egiptovsko upravo, k večem, da se nekoliko ozirajo na Francosko in gledé sueškega kanala.

XVII. izkaz doneskov

za spominek dr. J. Bleiweisa vit. Trsteniškega.

Gospod Oblak Fran, računski svetnik v Sarajevu	1	gld. — kr.
„ Križaj Miklavž, župnik v Godoviču	2	„ — „
„ Obreza Matija, župnik na sv. Gori	2	„ 50 „
Nabral preč. gosp. kanonik dr. Andrej Čebašek v Ljubljani:		
„ M. Hočevnar	3	„ — „
„ Gogala Ivan	5	„ — „
„ J. F.	2	„ — „
„ Alijančič Andrej, korar v Celovcu	5	„ — „
„ Šranc Stan., župnik v Ratečah	2	„ — „
Skupaj	22	gld. 50 kr.
K temu v zadnjem listu izkazanih	1390	„ 80 „
Skupaj do zdaj	1413	gld. 30 kr.

Listnica vredništva. Častite dopisnike, katerih dopisov danes nismo mogli sprejeti, prosimo prijaznega potrpljenja; dopise menj nujnega obsega morali smo odložiti za prihodnji list.